
Η Αδελφότης των εν Αθήναις Τηνίων παρουσίασε στις 14 ∆εκεμβρίου 2016, το καλλι-
τεχνικό φωτογραφικό λεύκωμα του κ. Αριστείδη Κοντογεώργη, καθηγητή φωτογραφίας
στο ΤΕΙ Αθηνών, «Τήνος: Περιστεριώνες». Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην αίθουσα «Ιωάν-
νης Ρήγος - Πανορμίτης» του κτιρίου του σωματείου (Ασημ. Φωτήλα 40 & Λεωφ. Αλε-
ξάνδρας, ώρα 19.00. Το Λεύκωμα κατά το πρόγραμμα (δυστυχώς δεν ελάβαμε πρό-
σκληση), παρουσίασαν οι κ.κ. Ξένη Σιώτου, φοιτήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων - Μηχανι-
κών ΕΜΠ, Αλέκος Ε. Φλωράκης, ∆ρ. Εθνολόγος - Λαογράφος και Κώστας ∆ανούσης,
ιστορικός ερευνητής- συγγραφέας. Στην έκδοση, ήσαν αρωγοί το Π.Ι.Ε.Τ. και οι κ.κ. Αθ.
Ι. Μαρτίνος, Ιάκ. Ιωάν. Ρήγος και Λάζ. Ιωάν. Ρήγος. Ευχαριστούμε τον τελευταίο για την
παραχώρηση του λευκώματος.

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ
∆/ΝΣΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ: Λ. Βασ. Παύλου 118, ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ, 185 33 • Tηλ.: 210-8991.725

FAX: 210.8955.289 • Τηλ./τηλ/τής: 210.4110.117 • e-mail: terzopoulou@kykladikonfos.gr
ΕΤΟΣ 67ον * Αρ. Φύλλου 715

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2016
Ι∆ΡΥΤΗΣ - EK∆ΟΤΗΣ: 1950-1980 † ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΚ∆ΟΤΗΣ 1980-2012: ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ

IS
S

N
2

2
4

1
-5

7
7

7

.. 50
4

Κω
δι

κό
ς:

29
34

A
P

.
A

∆
Ε

ΙΑ
Σ

K
Λ

.
E

N
T
Y

Π
O

Y
1

9
0

/9
7

Είναι βέβαιον πως έρχονται στιγ-
μές που όλοι μας, ανεξαιρέτως φύ-
λου, ηλικίας, επαγγέλματος κ.λ.π.,
κάνουμε κάποιαν ενδόμυχη μικρή ή
μεγάλη αυτοκριτική, ανάλογα πώς
την πιστεύει ή την νομίζει ή την ονο-
ματίζει ο καθένας μας. Οι αλήθειες
στην ζωή που ζούμε δεν αλλάζουν
και όσοι πιστεύουν πως μπορούν να
«παίζουν» με αυτές προσπαθώντας
να αλλάξουν πολλά πράγματα προς
ίδιον ή άλλων συμφέρον στον ρουν

της ιστορίας της χώρας, είναι γελα-
σμένοι. ∆εν γνωρίζω εάν οι έχοντες
και κατέχοντες υπεράνω των κεφα-
λών μας στην Χώρα μας έχουν κά-
ποια στιγμή «κριτικάρει» τον εαυτόν
τους... δεν με ενδιαφέρει άλλωστε,
το τίμημα δικό τους!

Εμείς, αντί να ευχηθούμε σε ό-
λους τυπικά λόγω των παρελθουσών
εορτών, όπως μας ευχήθηκαν πολλοί
εξ αυτών και τυπικά τους ευχαρι-
στούμε, τους παραπέμπουμε προ-
σφέροντάς τους για όλη την μετέπει-
τα ζωή τους -κι αν θέλουν το ενστερ-
νίζονται, όσο υπάρχει (;) καιρός όπως
και όποιος άλλος το επιθυμεί διαβά-
ζοντάς το-, ένα ποίημα του Οδυσσέα
Ελύτη που περιλαμβάνει πολλές ω-
μές αλήθειες. Το ακόλουθο:

«Αναρωτιέμαι μερικές φορές: Είμαι
εγώ που σκέφτομαι καθημερινά, πως
η ζωή μου είναι μία; Όλοι οι υπόλοι-
ποι το ξεχνούν; Ή πιστεύουν πως θα
έχουν κι άλλες, πολλές ζωές, για να
κερδίσουν τον χρόνο που σπατα-
λούν; Ν’ αντικρίζεις τη ζωή με μού-
τρα. Να περιμένεις την Παρασκευή

που θα φέρει το Σάββατο και την Κυ-
ριακή για να ζήσεις. Κι ύστερα να μη
φτάνει ούτε κι αυτό, να χρειάζεται να
περιμένεις τις διακοπές. Και μετά ού-
τε κι αυτές να είναι αρκετές. Να περι-
μένεις μεγάλες στιγμές. Να μην τις ε-
πιδιώκεις να τις περιμένεις.

Κι ύστερα να λες πως είσαι άτυχος
και πως η ζωή ήταν άδικη μαζί σου.
Και να μη βλέπεις, πως ακριβώς δί-
πλα σου συμβαίνουν αληθινές δυστυ-
χίες που η ζωή κλήρωσε σε άλλους

ανθρώπους. Σ’ εκείνους
που δεν το βάζουν κάτω
και αγωνίζονται. Και να
μην μαθαίνεις από το μά-
θημα τους. Και να μη νιώ-
θεις καμία φορά ευλογη-
μένος που μπορείς να
χαίρεσαι τρία πράγματα
στη ζωή σου, την καλή υ-
γεία, δυο φίλους, μια α-
γάπη, μια δουλειά, μια
δραστηριότητα που σε
κάνει να αισθάνεσαι ότι
δημιουργείς, ότι έχει λό-
γο η ύπαρξή σου. Να
κλαίγεσαι που δεν έχεις
πολλά. Που κι αν τα εί-

χες, θα ήθελες περισσότερα. Να πι-
στεύεις ότι τα ξέρεις όλα και να μην
ακούς. Να μαζεύεις λύπες και απελ-
πισίες, να ξυπνάς κάθε μέρα ακόμη
πιο βαρύς. Λες και ο χρόνος σου εί-
ναι απεριόριστος. Κάθε μέρα προ-
σπαθώ να μπω στη θέση σου. Κάθε
μέρα αποτυγχάνω. Γιατί αγαπάω ε-
κείνους που αγαπούν τη ζωή. Και που
η λύπη τους είναι η δύναμη τους.
Που κοιτάζουν με μάτια άδολα και α-
θώα, ακόμα κι αν πέρασε ο χρόνος α-
δυσώπητος από πάνω τους. Που
γνωρίζουν ότι δεν τα ξέρουν όλα, για-
τί δεν μαθαίνονται όλα. Που στύβουν
το λίγο και βγάζουν το πολύ. Για τους
εαυτούς τους και για όσους αγα-
πούν. Και δεν κουράζονται να αναζη-
τούν την ομορφιά στην κάθε μέρα,
στα χαμόγελα των ανθρώπων, στα
χάδια των ζώων, σε μια ασπρόμαυρη
φωτογραφία, σε μια πολύχρωμη
μπουγάδα. Όσο κι αν κανείς προσέ-
χει όσο κι αν το κυνηγά πάντα, πάντα
θα ‘ναι αργά δεύτερη ζωή δεν έχει».

Όσον υπάρχει καιρός για όλους
μας!.. Ε.Τ.

ΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΟΣΟΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙΡΟΣ..

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα µας: www.kykladikonfos.gr το Facebook της εφη-
µερίδας µας: www.facebook.com/KykladikonFos για έγκυρη και άµεση ενηµέρωση

σε πληθώρα επιπλέον θεµάτων.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΣ 31/1/2017

ΦΩΣ ΚΙ ΕΛΠΙ∆Α ΑΠΟ ΤΑ «ΦΑΝΑΡΑΚΙΑ» ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ

Τα «Φαναράκια» θα φωτίσουν και
πάλι τη ∆ευτέρα 30 Ιανουαρίου τους
δρόμους και τα στενά της Τήνου και
θα αναβιώσουν το σκηνικό της εύρε-
σης της εικόνας του Ευαγγελισμού.

Πρόκειται για μια ξεχωριστή θρη-
σκευτική γιορτή, στην οποία συμμετέ-
χουν όλοι οι Τηνιακοί, αλλά και πολλοί
επισκέπτες και η οποία ξεχειλίζει από
ζωντάνια, χρώματα και τραγούδια.

Σύμφωνα με το έθιμο οι κάτοικοι
του νησιού -αλλά και οι επισκέπτες-
ξεχύνονται στους δρόμους της πόλης
και να ακολουθούν συγκεκριμένη δια-
δρομή, όπως έκαναν οι πρόγονοι τους
και τη νύκτα της 30ης Ιανουαρίου του
1823, για να φτάσουν στο προαύλιο
της Μεγαλόχαρης.

Κρατούν πολύχρωμα φαναράκια τα
οποία κρέμονται από λεπτά κοντάρια
και ψάλλουν ύμνους της γιορτής, ό-
πως το «Χαίρε Πάναγνε Μαρία, Χαίρε
Μήτηρ του Θεού, που αξίωσες την Τή-
νο την εικόνα σου να βρει. Ως μας έ-
σωσες την Τήνο, σώσε ακόμα μια φο-
ρά,για τη δόξα του Υιού σου την Ελλά-
δα τη γλυκιά.....».

Πολλά από τα φαναράκια που κρα-

τούν στην λαμπαδη-
δρομία, είναι μικρά
αριστουργήματα
ξυλογλυπτικής, και
καλυμμένα με πολύ-
χρωμες ζελατίνες.

Οι Τηνιακοί -και ι-
διαίτερα οι μαθητές
περιμένουν με ανυ-
πομονησία τη γιορ-
τή- που τα τελευ-
ταία χρόνια συγκε-
ντρώνει και πολ-
λούς επισκέπτες.

Το πόσο σημαντι-
κή είναι η γιορτή για
το νησί φαίνεται και
από το γεγονός ότι

γίνεται λιτάνευση της εικόνας του
Ευαγγελισμού.

Μέσα από τα «Φαναράκια» λοιπόν
αναβιώνει κάθε χρόνο το σκηνικό της
εύρεσης της εικόνας.

Σύμφωνα με μαρτυρίες της εποχής,
τον Ιούλιο του 1822 η Μοναχή Πελα-
γία στη Μονή Κεχροβουνίου είδε δύο
διαδοχικές Κυριακές το ίδιο όνειρο:
Μια γυναίκα με εντυπωσιακή περιβο-
λή, που ακτινοβολούσε, και της έλεγε:
«Πήγαινε στον επίτροπο της Μονής,
Σταματέλο Γκαγκάδη και πες του να
σκάψουν για να ανακαλύψουν το σπί-
τι μου στο κτήμα του Αντωνίου ∆οξα-
ρά, και να επιστατήσει στο κτίσιμο του
ναού μου».

Η Πελαγία τις δύο πρώτες Κυριακές
που είδε το όνειρο δεν είπε κουβέντα.
Σύμφωνα πάντα με την ομολογία της,
στις 23 Ιουλίου του 1822 παρουσιά-
στηκε μπροστά της -και όχι στον ύπνο
της- η ίδια μεγαλόπρεπη γυναίκα, που
όμως αυτή τη φορά ήταν οργισμένη,
και της είπε ότι αν δεν υπακούσει, θα
πέσει χολέρα στο νησί.

Έχω πολλές φορές επισκεφθεί το
μουσείο- κόσμημα του ζεύγους Νικολά-
ου και Ντόλλης Γουλανδρή στην Αθήνα,
στη γωνία των οδών Βασ. Σοφίας και Νε-
οφύτου ∆ούκα 4, θεωρώντας το «σημείο
συνάντησης ανθρώπων, ιδεών, επικοινω-
νίας και δημιουργικότητας», όπως το ί-
διο δίκαια σε προμετωπίδα προβάλλει.
Αυτή τη φορά με αφορμή τη συμπλήρω-
ση 30 ετών λειτουργίας του, αλλά και τις
δύο εξαιρετικές εκεί εκθέσεις: 1) την πα-
ρουσίαση της Κυκλαδικής Κοινωνίας στο
βάθος των 5.000 ετών της ιστορίας της
με εκθέματα από τη ζωή, τη λατρεία και

τη δημιουργικότητά της (Σημ. «Κ.Φ.»: Βλ.
προηγ. φ. αρ. 714 σελ. 4) και 2) Τη φωτο-
γραφική έκθεση από τη σύγχρονη «προ-
τουριστική» -όπως θα τη χαρακτήριζα-
ζωή των Κυκλάδων, μέσα από ζωντανές,
καλά επιλεγμένες ασπρόμαυρες φωτο-
γραφίες του μεγάλου καλλιτέχνη Robert
Mc Cabe.

Όλ’ αυτά είχα την τύχη να χαρώ και να
απολαύσω το χειμωνιάτικο Κυριακάτικο
πρωινό της 8ης Ιανουαρίου 2017 και α-
νεπιφύλακτα σας το συνιστώ να το κάνε-
τε κι εσείς. Κι αυτό με τη βεβαιότητα ότι
θα γνωρίσετε και θα νιώσετε έντονη τη
σύζευξη (το πετυχημένο πάντρεμα) της
σύγχρονης δημιουργίας με την αρχαία
τέχνη του χθες. Όταν μάλιστα το χθες
φτάνει στα 5.000 χρόνια από το σήμερα,
τότε η αναγωγή εξάπτει τη φαντασία και
η προβολή των εκθεμάτων, αλλά και των
μέσων που τα έφτιαξαν, δημιουργώντας
έτσι περήφανους εθνικούς συνειρμούς.
Είχα μάλιστα την τύχη να συμπεριληφθώ
στην Κυριακάτικη ξενάγηση του Μου-
σείου διάρκειας μιας ώρας περίπου της
πρώτης έκθεσης, δηλαδή της «Κυκλαδι-
κής Κοινωνίας», μέσα από εκθέματα, όχι
μόνον του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης,
αλλά και από «δανεικά» άλλων Μουσείων
της Χώρας, μηδέ του Αρχαιολογικού της
Αθήνας εξαιρουμένου. Μέσα από τις ε-
κεί καλοφωτισμένες προθήκες με μαύρο
φόντο που έμοιαζαν σαν πυγολαμπίδες
στο χώρο της χαμηλόφωτης αίθουσας ό-
που οι κατά καιρούς εκθέσεις του Μου-
σείου, ξεδιπλωνόταν η συμβολή των Κυ-
κλαδονήσων στην πολιτιστική ιστορία
της Χώρας μας. Τα εκθέματα είναι πολυ-

ποίκιλα και πλούσια σε τέχνη και φινέ-
τσα, η δε ξενάγηση ήταν εξαιρετική.

Ευλογώντας τα γένια μου ως Νιώτης,
αισθάνθηκα ιδιαίτερη χαρά για το γεγο-
νός, ότι στην πρώτη προθήκη της έκθε-
σης προβάλλεται ο «Σκάρκος» της Ίου
ως ο πρώτος οργανωμένος προϊστορι-
κός οικισμός της Χώρας μας. Ίσως αυτή
η επισήμανση αφυπνίσει την Πολιτεία και
το διεθνές αλλά και το ελληνικό κοινό,
στην αύξηση της επισκεψιμότητάς του,
έτσι ώστε να ασκηθεί πίεση για την ανά-
γκη εξασφάλισης των απαραίτητων εκεί
υποδομών (προσβασιμότητα, επιτόπια

έκθεση αρχαιολογικών ευρημά-
των, οργανωμένη ξενάγηση
κλπ.).

Γνωρίζοντας ότι θα προσκρού-
σω στη μετριοφροσύνη και τους
χαμηλούς τόνους που χρόνια τώ-
ρα κρατά το Μουσείο Κυκλαδικής
Τέχνης, θα πρέπει να υπενθυμίσω
ότι είναι ιδιωτικός μη κερδοσκο-
πικός οργανισμός και δε στηρίζε-
ται σε κρατικές επιχορηγήσεις.
Το παράδειγμά του άνοιξε δρό-
μους, θα έλεγα λεωφόρους, στην
ιδιωτική πρωτοβουλία να ακολου-
θήσει το υπόδειγμά του. Αναφέ-
ρομαι στη μείζονα οικογένεια

Γουλανδρή, με την πολυώροφη υπό κα-
τασκευή πινακοθήκη στο Παγκράτι της
Αθήνας, όπου θα εκτεθεί η μεγάλη, διε-
θνής συλλογή πινάκων του ζεύγους Βα-
σίλη και Ελίζας Γουλανδρή, τα ομώνυμα
Μουσεία της Άνδρου, όπως και η εκεί
προσφορά του ζεύγους Κυδωνιέως. Κι α-
κόμα, τα Μουσεία και Εκθέσεις των Ιδρυ-
μάτων της Σαντορίνης, όπως αυτά του
Μπελλώνια, του Νομικού, των ∆ομηνικα-
νίδων Αδελφών, αλλά και αυτό του σύγ-
χρονου ρέκτη Μανώλη Λιγνού. Επιστέγα-
σμα η Στέγη του Ιδρύματος Ωνάση στη
Λεωφ. Συγγρού στην Αθήνα με τις σπου-
δαίες εκθέσεις αλλά και μετακλήσεις
σπουδαίων διεθνώς αναγνωρισμένων
καλλιτεχνών (Ελλήνων και ξένων), το Κέ-
ντρο Πολιτισμού Ελληνικός Κόσμος της
οικογένειας Εφραίμογλου, το Ίδρυμα Μι-
χάλη Κακογιάννη στην οδό Πειραιώς, με
κορυφαίο το πρόσφατο πολυσύνθετο α-
πόκτημα, δηλαδή το έργο του Ιδρύματος
Σταύρος Νιάρχος στο Φαληρικό ∆έλτα,
όπου πέρα από το εκεί θαυμάσιο πάρκο,
θα στεγασθούν η Εθνική Βιβλιοθήκη και
η Εθνική Λυρική Σκηνή, αλλάζοντας έτσι
το σκηνικό της όλης περιοχής και προ-
σφέροντας κάτι ξεχωριστό στο πολύπα-
θο λεκανοπέδιο της Αττικής.

Μέσα στη σύγχρονη καταχνιά, η ιδιω-
τική πρωτοβουλία αντιστέκεται και παρέ-
χει σ’ ένα χειμαζόμενο Κράτος, αυτό που
το ίδιο δε μπορεί, με τα σημερινά δεδο-
μένα, να προσφέρει. Ευτυχώς αυτή η
προσφορά αναγνωρίζεται, απλώνεται και
καταξιώνεται, περισσότερο από το λαό
και λιγότερο από το καχύποπτο Κράτος.

•

Σύρος, 17 /1/2017
Το ∆.Σ. της ΕΛΜΕ Α Κυκλάδων κατα-

δικάζει απερίφραστα τις αστυνοµικές
και εισαγγελικές διώξεις σε βάρος του
κινήµατος κατά των πλειστηριασµών
στην Θεσσαλονίκη και προσωπικά ενά-
ντια στα µέλη του Συντονισµού Συλλο-
γικοτύητων Θεσ/νίκης, τον δάσκαλο
Ηλία Σµήλιο, δηµοτικό σύµβουλο
Αµπελοκήπων-Μενεµένης και πρ. µέ-
λος του ∆.Σ. της ∆.Ο.Ε. και τον δικη-
γόρο Ζήση Κλεισιάρη, µέλος της Εναλ-
λακτικής Πρωτοβουλίας και πρ. µέλος
του ∆.Σ. του ∆ικηγορικού Συλλόγου
Θεσσαλονίκης. Τους τελευταίους µή-
νες το κίνηµα κατά των πλειστηρια-
σµών της λαϊκής κατοικίας και περιου-
σίας, µε πρωτοφανή µαζικότητα και
µαχητικά χαρακτηριστικά, δίνει µια ση-
µαντική µάχη µε επιτυχία ενάντια στα
συµφέροντα των τραπεζών και των µε-
γαλοσυµβολαιογράφων. Το κίνηµα αυ-
τό έχει την υποστήριξη πολλών συλλο-
γικοτήτων της πόλης, συνελεύσεων
γειτονιάς και επιτροπών αγώνα, σωµα-
τείων, φοιτητικών συλλόγων κ.ά. Αγκα-
λιάστηκε από πλατιά στρώµατα της
χειµαζόµενης κοινωνίας της πόλης και
όχι µόνο, που όλο και πιο συχνά απευ-
θύνονται στον Συντονισµό Συλλογικο-
τήτων για να ζητήσουν βοήθεια και αλ-
ληλεγγύη για πλειστηριασµούς, κοµµέ-
νες παροχές ρεύµατος από τη ∆ΕΗ,
κατασχέσεις λογαριασµών κ.ά. Προκά-
λεσε έντονες συζητήσεις, πολιτικές α-

ντιπαραθέσεις και αναταράξεις, φόβο
στους κυρίαρχους κύκλους και ελπίδα
στην πληττόµενη κοινωνία για σοβα-
ρό πλήγµα στην ασκούµενη µνηµονια-
κή και αντιλαϊκή πολιτική. Έτσι µετά
την πρώτη αποτυχία συκοφάντησης
και απαξίωσης του από την κυβέρνη-
ση και τα συµφέροντα που εκπροσω-
πεί, η επίθεση εναντίον του πήρε τα
γνωστά χαρακτηριστικά της αστυνοµι-
κής και δικαστικής δίωξης και κατα-
στολής. Στον Ηλία Σµήλιο (και πιθανό-
τατα και άλλους αγωνιστές, τις επόµε-
νες µέρες) αποδίδεται η παραβίαση
του µισού ποινικού κώδικα(!!!) απλά
και µόνο γιατί µε εκατοντάδες άλλους
πολίτες υπεράσπισαν το δικαίωµα των
εργαζόµενων, των συνταξιούχων και
των ανέργων στην λαϊκή κατοικία απέ-
ναντι στην λεηλασία που ασκούν οι
τράπεζες.

1. Γι αυτό είµαστε στο πλευρό τους,
εκφράζουµε την απόλυτη αλληλεγγύη
µας, αλλά και τη συµφωνία µας µε τον
αγώνα και τους στόχους αυτού του κι-
νήµατος.

2. Απαιτούµε την άµεση παύση κά-
θε προκαταρκτικής εξέταση και κάθε
δίωξης και την απόσυρση όλων των
κατηγοριών.

3. Απαιτούµε την πλήρη προστασία
της λαϊκής κατοικίας και περιουσίας α-
πό κατασχέσεις και πλειστηριασµούς,
την διαγραφή των χρεών των µακρο-
χρόνια ανέργων κ.ά. ευπαθών οµάδων,
την δραστική µείωση των δανείων των
εργαζοµένων προς τις τράπεζες και το
δηµόσιο.

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο
Ο Πρόεδρος Α. Κλείσαρης

Ο Γενικός Γραµµατέας
∆. Παπαδηµητρίου

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
∆ΗΜΑΡΧΟΥ

ΜΥΚΟΝΟΥ ΓΙΑ
ΤΙΣ ∆ΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Από την
πρώτη ημέρα
της εκλογής
μου ξεκαθάρι-
σα, ότι ο θε-
σμός της Τοπι-
κής Αυτοδιοί-
κησης έχει, ως
βασικό στόχο,
την εξυπηρέ-
τηση των αν-
θρώπων των
τοπικών κοινω-
νιών, ανεξαρ-

τήτως πολιτικών και ιδεολογικών
διαφορών με τον εκάστοτε φορέα
της κεντρικής εξουσίας. Αυτό έ-
πραξα με συνέπεια τα δύο τελευ-
ταία χρόνια και αυτό θα πράξω και
στη συνέχεια. Στο πλαίσιο αυτό ο-
φείλω να χαιρετήσω τα μέτρα που
ανακοίνωσε σήμερα ο πρωθυ-
πουργός για τα νησιά του Βο-
ρείου και Νοτίου Αιγαίου, επιθυ-
μώ, όμως, να του επισημάνω, ότι
έχει λανθασμένη εικόνα (λόγω
παραπληροφόρησης ή ιδεολη-

ψίας) σχετικά με τις βασικές υπο-
δομές και υπηρεσίες που θα έ-
πρεπε το κεντρικό κράτος να προ-
σφέρει και δυστυχώς δεν έχει το
νησί μας, για το οποίο έκανε άλλη
μία φορά δεικτική αναφορά.

Συγκεκριμένα θα ήθελα να πλη-
ροφορήσω τον κ. πρωθυπουργό,
ότι το νησί μας αποτελεί έναν από
τους μεγαλύτερους διεθνείς του-
ριστικούς προορισμούς, που φι-
λοξενεί κάθε χρονιά εκατομμύρια
επισκέπτες και διαφημίζει τη χώ-
ρα μας σε όλο τον κόσμο και συν-
δράμει άμεσα στην είσπραξη εσό-
δων για το κράτος, για τα οποία
μάλιστα το Υπουργείο Οικονομι-
κών πανηγύριζε αυτό το καλοκαί-
ρι, μετά και την κατάργηση των
μειωμένων συντελεστών νησιωτι-
κότητας και την αύξηση του ΦΠΑ
από το 9% και 16 % στο 24%.

Πόσα, όμως, από αυτά τα χρή-
ματα επιστρέφουν στο νησί, ως υ-
ποδομές, υπηρεσίες και ανθρώ-
πινο δυναμικό, για την διαφύλαξη
αυτού του μικρού θαύματος και
την περαιτέρω ανάπτυξή του;

Η κρατική μέριμνα μπορεί εν-
δεικτικά να συνοψιστεί στα εξής:

Στο Κέντρο Υγείας του νησιού
μας, υπηρετούν σήμερα μόλις
δύο (2) μόνιμοι ιατροί και ένας (1)
επικουρικός, ενώ δίνουμε αγώνα
κάθε μήνα με την συνδρομή και ι-
διωτών, να καλύπτονται στοιχειω-
δώς, ο βάρδιες του ΕΚΑΒ.

Για την πολιτική προστασία ο-
λόκληρου του νησιού, υπηρετεί, έ-
νας (1) μόλις πυροσβέστης.

Το Αστυνομικό Τμήμα Μυκό-
νου, καταβάλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια να ανταπεξέλθει στοι-
χειωδώς στα καθήκοντα του με
15-17 αστυνομικούς, ενώ παράλ-
ληλα δεν υφίσταται τροχαία και
τμήμα Ασφαλείας.

Η παιδεία μας στριμώχνεται μέ-
σα στα υπερκορεσμένα σχολεία,
στερούμενης, της πλειοψηφίας
των ειδικών μαθημάτων.

Η Πολεοδομία και η Τεχνική
Υπηρεσία του ∆ήμου μας, καλού-
νται με δύο (2) μηχανικούς και έ-
ναν (1) κλητήρα να κερδίσουν το
στοίχημα της ανάπτυξης.

Οι αθλητές μας υποχρεούνται
να μετακινούνται στα γειτονικά
νησιά, όποτε ο καιρός το επιτρέ-
πει, προκειμένου να αθληθούν σε
κλειστό γυμναστήριο.

∆εν υπάρχει ανταποκριτής του
ΟΑΕ∆ στο νησί μας, έναν προορι-
σμό με δεκάδες χιλιάδες εποχια-
κό προσωπικό.

∆εν υπηρετούν στο νησί, κοινω-
νικός λειτουργός, κτηνίατρος, ε-
πόπτης υγείας και πολλά άλλα.

Αυτή είναι η αλήθεια και η
πραγματικότητα για έναν από
τους μεγαλύτερους διεθνείς του-
ριστικούς προορισμούς, που αντί
το κράτος να τον στηρίξει, ώστε
να θέσουμε τα θεμέλια να δη-
μιουργήσουμε άλλες δέκα «Μυκό-
νους», τον αντιμετωπίζει ως φορο-
εισπρακτικό μηχανισμό, γυρίζο-
ντάς του την πλάτη.

13.12.2016
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π. ΚΟΥΚΑΣ

Ανέτειλας Χριστέ εκ Παρθένου,
νοητέ Ήλιε της ∆ικαιοσύνης·
και Αστήρ σε υπέδειξεν,
εν Σπηλαίω χωρούµενον τον αχώρητον.
Μάγους οδηγήσας εις προσκύνησίν
σου·
µεθ’ ών σε µεγαλύνοµεν, Ζωοδότα δόξα
σοι.
Επί τη ευκαιρία των εορτών της απεί-
ρου συγκαταβάσεως του Θεού και Πα-
τρός, της Σαρκώσεως του Λόγου και
της Επιφανείας του Αγίου Πνεύµατος
ευχόµεθα,
ταις πρεσβείαις της Μεγαλόχαρης Αυ-
τού Μητρός, έτη πολλά, υγιεινά, καλλί-
καρπα και ευλογηµένα!

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος
της Ιεράς Νήσου Τήνου

Πρωτοπρ. Γεώργιος Φανερός

Συνέχεια εις την 2α σελ.

EOΡΤΙΕΣ ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΞΕΧΩΡΙΖΟΥΝ

Ρόδος, 20/12/ 2016
Ως απαρέδεκτη, απαξιωτική, διχα-

στική και προσβλητική για το σύνολο
των νησιών του Νοτίου Αιγαίου, το Πε-
ριφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου
κατήγγειλε σήμερα την τροπολογία της
κυβέρνησης περί αναστολής της αύξη-
σης των συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά
του Ανατολικού Αιγαίου και τα ∆ωδεκά-
νησα, με εξαίρεση τη Ρόδο και την Κάρ-
παθο, ενόψει της συζήτησης και ψή-
φισης της τροπολογίας στη Βουλή, το
απόγευμα της Τετάρτης.

Σε ψήφισμά του το Περιφερειακό
Συμβούλιο επισημαίνει ότι ο εμπαιγμός
των νησιών προέρχεται από τον ίδιο τον
Πρωθυπουργό της χώρας, Αλέξη Τσί-
πρα, ο οποίος, μόλις λίγα 24ωρα μετά
τις εξαγγελίες της Νισύρου, έδωσε
δείγματα γραφής για το πώς αντιλαμ-
βάνεται τη νησιωτικότητα. Η τροπολο-
γία περί αναστολής αύξησης των συ-
ντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Ανατολι-
κού Αιγαίου και τα ∆ωδεκάνησα, πλην
της Ρόδου και της Καρπάθου, απορρί-
πτεται απερίφραστα από το Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο, ως διχαστική και α-
πολύτως παραπλανητική, ως προς τα
προσχηματικά και ψευδή κριτήρια επι-
λογής των νησιών, που στόχο έχουν να
προσφέρουν πολιτικό άλλοθι σε μια α-
παράδεκτη και προσβλητική, για το Νό-
τιο Αιγαίο, απόφαση, αναφέρεται στο
ψήφισμα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο επανέρ-
χεται στην πάγια και αδιαπραγμάτευτη
θέση του για την επαναφορά των μειω-
μένων συντελεστών ΦΠΑ σε όλα τα νη-
σιά του Νοτίου Αιγαίου, χωρίς εξαιρέ-
σεις, αποκλεισμούς και διχαστικά διλ-
λήματα και καλεί τους βουλευτές της
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να μην νο-
μιμοποιήσουν πολιτικούς τακτικισμούς
που εμπαίζουν και διχάζουν τα νησιά
που εκπροσωπούν.

Το ψήφισµα που ενέκρινε σήµερα
το Περιφερειακό Συµβούλιο Νοτίου
Αιγαίου, έχει ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ Α-
ΝAΣΤΟΛΗΣ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΦΠΑ ΣΤΑ

ΝΗΣΙΑ
Το Περιφερειακό Συµβούλιο Νοτίου

Αιγαίου καταγγέλλει τον απροσχηµά-
τιστο εµπαιγµό που υφίστανται τα νη-
σιά του Νοτίου Αιγαίου από την ελλη-
νική κυβέρνηση. Η τροπολογία περί α-
ναστολής αύξησης των συντελεστών
ΦΠΑ στα νησιά του Ανατολικού Αι-
γαίου και τα ∆ωδεκάνησα, πλην της
Ρόδου και της Καρπάθου, απορρίπτε-
ται απερίφραστα από το Περιφερεια-
κό Συµβούλιο, ως διχαστική και απο-
λύτως παραπλανητική ως προς τα
προσχηµατικά και ψευδή κριτήρια ε-
πιλογής των νησιών, που στόχο έχουν
να προσφέρουν πολιτικό άλλοθι σε
µια απαράδεκτη και προσβλητική, για
το Νότιο Αιγαίο, απόφαση. Από την
τροπολογία της κυβέρνησης πληρο-
φορούµαστε ότι στις Κυκλάδες, για τις
οποίες δεν υπάρχει καµία µέριµνα και
πρόβλεψη, δεν υπάρχουν νησιά της
«άγονης γραµµής». Από την τροπολο-
γία της κυβέρνησης πληροφορούµα-
στε ότι η Ρόδος και η Κάρπαθος δεν
ανήκουν στο Ανατολικό Αιγαίο.

Από την τροπολογία της κυβέρνη-
σης πληροφορούµαστε ότι η Ρόδος
και η Κάρπαθος δεν ανήκουν καν στα
∆ωδεκάνησα. Από την τροπολογία
της κυβέρνησης πληροφορούµαστε
ότι η Ρόδος και η Κάρπαθος, που µό-
νο τον τελευταίο χρόνο δέχτηκαν πά-
νω από 20.000 πρόσφυγες και µετα-
νάστες, δεν αντιµετωπίζουν πρόβλη-
µα προσφυγικών ροών. Αυτή η προ-
σβλητική για την νοηµοσύνη όλων των
νησιωτών, απαξιωτική, διχαστική και
άνευ ουσιαστικών κριτηρίων τροπολο-
γία, δεν µπορεί να γίνει αποδεκτή α-
πό το Περιφερειακό Συµβούλιο. Πολύ
δε περισσότερο, όταν ο εµπαιγµός
προέρχεται από τον ίδιο τον Πρωθυ-
πουργό της χώρας, Αλέξη Τσίπρα, ο
οποίος, µόλις λίγα 24ωρα µετά τις ε-
ξαγγελίες της Νισύρου, έδωσε δείγµα-
τα γραφής για το πώς αντιλαµβάνεται
τη νησιωτικότητα. Πάγια και αδια-
πραγµάτευτη θέση του Περιφερεια-
κού Συµβουλίου Νοτίου Αιγαίου είναι
η επαναφορά των µειωµένων συντε-
λεστών ΦΠΑ σε όλα τα νησιά του Νο-
τίου Αιγαίου, χωρίς εξαιρέσεις, απο-
κλεισµούς και διχαστικά διλλήµατα.
Καλούµε τους βουλευτές της Περιφέ-
ρειας Νοτίου Αιγαίου να µην νοµιµο-
ποιήσουν πολιτικούς τακτικισµούς
που εµπαίζουν και διχάζουν τα νησιά
που εκπροσωπούν. Το παρόν ψήφι-
σµα θα επιδοθεί από εκπρόσωπο του

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Θέλω να Ευχαριστήσω όλους Εσάς που µε ενθυµείσθε και µου αποστέλλετε
τις Εόρτιες Ευχές Σας µε κάθε τρόπο. Τα γεγονότα ή οι συνθήκες στέκονται ε-
µπόδιο να ανταποκριθώ άµεσα αντευχόµενη µη προλαβαίνοντας να Ευχαριστή-
σω τον καθένα εξ υµών χωριστά. Προς τούτο, Ευχαριστώ Θερµά και από εδώ,
πλην από το facebook της εφηµερίδος µας, µέσα από τις σελίδες του ιστορικού
φύλλου του Κυκλαδικού Φωτός µας που µένουν στην αιωνιότητα, ανταποδίδο-
ντας τις Ευχές σας µε αγάπη και θέρµη και αντευχόµενη προς όλους εσάς για
κάθε επιθυµητό µε Υγεία και κάθε Χαρά και Ευτυχία προσωπική και οικογενεια-
κή. Επίσης Ευχαριστώ Ολόθερµα όσους Συνεργάτες µε συνδράµουν µε την πέν-
να τους στο φύλλο µας, ενώ από τα βάθη της ψυχής µου όλους εκείνους που
βοηθούν οικονοµικά στην έκδοση, οι οποίοι εµφανίζονται αντιπροσωπευτικά
µε τις καταχωρήσεις τους στις προσεγµένες σελίδες του Κυκλαδικού Φωτός
µας. ΧΙΛΙΕΣ ΕΥΧΕΣ προς όλους, µε πολλή Αγάπη και ο Θεός να δίδη ∆ύναµη,
Υγεία και κάθε Ευτυχία στην πορεία της ζωής. Με ειλικρινά και βαθειά αισθή-
µατα ευγνωµοσύνης και εκτιµήσεως.

ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ

Η ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΑ,
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

του Νίκου Κουτρουµπή

Ε.Λ.Μ.Ε. Α’ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ
ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ

Περιφερειακού Συµβουλίου, στο Προ-
εδρείο της Βουλής, ενόψει της ονοµα-
στικής ψηφοφορίας για την εν λόγω
τροπολογία, το απόγευµα της Τετάρ-
της 21/12/2016, στην Ολοµέλεια του
Ελληνικού Κοινοβουλίου.

ΓΙΑ ΕΜΠΑΙΓΜΟ
ΚΑΙ ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ
ΤΗΣ ΝΙΣΥΡΟΥ,
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ

ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ

Η Αδελφότης των εν Αθήναις Τηνίων, όπως κάθε χρόνο, θα πραγµατοποιήση την ετήσια θρη-
σκευτική εορτή της στις 5 Φεβρουαρίου 2017, για την επέτειο των 194 χρόνων από την Εύρεση της
Ιεράς Εικόνος της Μεγαλόχαρης Τήνου κατά το καθιερωµένο επί έτη πρόγραµµά της (µέχρι στιγµής
δεν έχουµε λάβει την πρόσκλησή της). Κατά πληροφορίες µας, λόγω κλεισίµατος του Τηνιακού Κα-
φενείου, δεν θα υπάρξει φέτος η καθιερωµένη Τράπεζα Προσφοράς της Αδελφότητος.


